

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

Salte todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. Fuera de España. 60 " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LÓPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 21 Setiembre de 1880.

LÓGICA NEA.

Probado ya que el Ayuntamiento de esta capital puede y debe dar la mayor publicidad posible á todos sus actos, especialmente tratándose de la contratacion de servicios públicos y del importantísimo de surtir de aguas al vecindario, vamos á ocuparnos de lo demás que dijo «El Eco» dirigiéndose á nosotros en su número de anteayer.

Decía el colega que no ha dejado de sorprenderle que nos haya parecido bastante beneficioso el contrato celebrado por el Ayuntamiento y el Sr. Esteve, por que «en ocasiones análogas nos ha visto blandiendo esforzadamente nuestras armas contra lo acordado por dicha Corporacion,» y con esto se refiere «El Eco» al desgraciado proyecto de las aguas de la fuente del Remedio, del Sr. Mas y Gil, el cual proyectó juzga el colega de tan buenas condiciones como el de los Sres. Esteve y Alted, así por la calidad de las aguas, como por la identidad que según él, se observa en las bases de ambos contratos.

Si «El Eco» discutiera de mejor buena fé y apreciara con menos pasión los actos de EL GRADUADOR, procurando tener más memoria, ni le sorprendería nuestra actitud ante los mencionados contratos, ni diría que estos en nada se diferencian y por consiguiente que son igualmente beneficios para la población.

En primer lugar, advertimos que no sabemos si en buena lógica nea se deduce que por haber combatido el proyecto del Sr. Mas y Gil, habíamos de hacer lo mismo respecto del que nos ocupa, por que para ello sería preciso estar ciegos, ó hacer la oposicion solo por sistema, y esto bien sabe «El Eco» que no es así, pues tantas pruebas tenemos dadas de nuestra imparcialidad en todas ocasiones para persuadirle de que aplaudimos los actos de sus amigos del Ayuntamiento cuando lo merecen y los censuramos mas ó menos duramente cuando lo juzgamos necesario. Además, discutiendo seriamente y con toda sinceridad, no es posible sostener que el contrato de las aguas del Remedio y la posicion sobre las del término de San Vicente ofrecen iguales ventajas, y ambos manantiales «son idénticos ó casi idénticos» en calidad y condiciones potables, porque hemos probado unas y otras, observando entre ellas extraordinaria diferencia favorable á las del Sr. Alted. Está humilde parecer nuestro lo vemos corroborado por el juicio de muchas personas formales é inteligentes que así las consideran tambien; y cuando la opinion unánime del pueblo confirma tales aseveraciones, claro es que no necesitamos hacer el análisis químico de las aguas para decir que son mas ó menos potables.

Además, en el contrato del yerno del Sr. Mas y Gil, como en el de don Mariano Esteve, se exigen al Ayuntamiento ciertos intereses por vía de indemnizacion cuando esté de pagar puntualmente el agua, pero mientras en el primero de dichos contratos se pedian CUATRO Duros DIARIOS al devengar la segunda quincena sin satisfacer su importe, en el último solo se exige el 6 por 100 de interés anual, cuya diferencia es muchísimo mas ventajosa para el Municipio.

Grandes diferencias hallamos tambien entre ambos contratos, sino por lo que respecta al precio, que es casi el mismo, en cuanto á los gastos que por el primero hizo inútilmente el Ayuntamiento, mientras en el último, ó sea con la proposicion del Sr. Esteve, nada tiene que hacer ni que arriesgar la Corporacion municipal.

En cuanto al pequeño terreno cedido por el Ayuntamiento para levantar una fuente en las inmediaciones de la plaza de Toros, nada tenemos que decir; puesto que se dá en usufructo solo por el tiempo que dure el contrato, y parecemos que si «El Eco» no mirara con cierto apasionamiento ó envidia el nuevo proyecto (por mas que otra cosa diga) creemos que no hubiera mencionado esta circunstancia como una condición ventajosa ó extraña, ya que poco mas arriba tenia y tiene tambien el Sr. Mas la fuente del Remedio, donde vende el agua al precio que quiere, interin don Mariano Esteve no podrá venderla á mas de un ochavo por cántaro.

Por lo demás, solo una objecion tenemos que hacer al contrato del Sr. Esteve, y en esto verá «El Eco» con cuanta sinceridad é independencia obramos y juzgamos siempre que de los intereses municipales se trata.

Siendo el contrato obligatorio por cinco años es bastante caro el precio del agua, pues aunque hay que tener en cuenta que el concesionario ha de arriesgar gastos de consideracion para traer las aguas al depósito general por medio de una larga cañería, tambien es cierto que en las dos primeras anualidades tendrá tiempo sobrado para indemnizarse de esos gastos y por consiguiente que en los años sucesivos hará un negocio de Indias, como suele decirse, á costa de los intereses del vecindario si durante los últimos años sigue cobrando el agua al mismo precio que en los primeros.

No insistiremos más sobre este punto, porque confiando en el celo y patriotismo de todos, creemos que si el proyecto no se malogra y el señor Esteve continúa teniendo agua para cumplir sus compromisos con el Ayuntamiento durante los cinco años señalados, se hará una baja en el precio indicado, al comenzar la tercera ó cuarta anualidad del contrato.

Y con esto damos por terminada la polémica á que nos provocara «El

Eco» cuando no há muchos días dijo que le extrañaba nuestra actitud con relacion al último contrato, siendo así que tanto combatimos el de las aguas del Remedio; lo cual probará al colega que no hacemos, como afecta creerlo, la oposicion por sistema.

De una interesante correspondencia fechada en Valladolid, que ha publicado nuestro muy apreciable colega «El Globo,» tomamos los siguientes párrafos que no dudamos leerán con interés los señores suscritores.

Dicen así:

Benevolencia de la democracia histórica de Valladolid.

Las calumnias pasajeras y los vehementes ataques de los partidos de acción, apagan sus fuegos, aminoran sus fuerzas para dar paso á la fria razon y á la amarga verdad. Las dolorosas causas que, encendidas las pasiones, motivaron hechos de lamentable recordacion, se evaporan con el humo del incienso que se quema ante el sagrado altar del ideal, descubriéndose únicamente á través del espíritu sereno un punto luminoso para todos, el infinito amor por la grandeza eterna de la idolatrada patria. Así es como se explican algunos pensadores la benevolencia en esta localidad de la que ha dado en llamarse izquierda de la democracia á la extrema derecha de la misma. Benevolencia que no comprenden otros, ni lo comprenderán jamás.

Benevolencia, sí, benevolencia sin unirse, sin confundirse, sin abdicaciones que son siempre depresivas, con programas claros, explícitos, respeto mútuo, afecto recíproco, lealtad en todos los actos. Los antiguos demócratas juzgan esta conducta lógica, democrática, patriótica, pese á sus adversarios.

Aquellos que nos conocen bien, saben ya de antiguo que aquí no somos idólatras del *Todo ó nada*, ni mucho menos pretendemos caminar en pos de lo desconocido. Quédate esto para los partidos eclecticos que no reparan nunca en los medios con tal de conseguir los fines. Para esos partidos que aspirando al poder inmediato, comienzan á formar agrupacion negándolo todo, sin afirmar nada, precisamente cuando la democracia está en el período de las afirmaciones. Para esos partidos que á trueque de sumar un adeptos esclarecido por su vastísima erudicion y sus honrados sentimientos, no vacilan en lanzar á la publicidad un programa indefinido, medio socialista, medio individualista, programa que no representaba mas que la transaccion del momento entre dos conciencias perfectamente distintas. Para esos partidos que desconociendo los procedimientos legítimos de la democracia, proponen con la mejor buena fé como único medio para salvar la libertad, el otorgamiento de la dictadura, sin considerar que toda la democracia sabe que la dictadura no puede conducir nunca á la libertad. Para esos partidos que, formados de grupos, de los cuales el uno llevará eternamente

esculpida sobre su frente la tremenda responsabilidad de la pérdida de una monarquía, y el otro, la no menos grande de la pérdida de una República, aspiran, sin embargo, á ser los únicos infalibles, sin comprender que una escuela que todo lo escudriña, no puede ni debe encomendar á marinos inexpertos la grandiosa mision de conducir á puerto seguro á través de temporales borrascosos la gigantesca Lave de la perseguida democracia.

¿Y dónde está hoy esta democracia? Los unos en la derecha, que representa la transaccion con la realidad, los otros en la izquierda que representa la fé en el mas allá. Los unos en la derecha, cuya personificacion no vacila un momento en arrojar su popularidad inmensa en los dilatados campos de la censura y aun de la calumnia, tan solo para salvar los principios fundamentales de la democracia, sepultados en mal hora bajo los muros de Cartagena, y naufragos sobre los restos de la flota española en las cristalinas aguas del alegre Mediterráneo. Los otros en la izquierda, cuya personificacion condena, con la entereza de una gran conciencia, la sublevacion del Ferrol en presencia del sufragio universal. Los unos en la derecha, que luchan con éxito por arrancar las clases intelectuales y laboriosas de las garras de la reaccion, trayéndolas á servicio de la democracia; y los otros en la izquierda, que luchan con fé por arrancar de las oscuridades de la Internacional, las clases trabajadoras, trayéndolas á vivir la vida legal de la libertad y de la igualdad. Los unos en la derecha, que es el verbo de la democracia, y los otros en la izquierda, que es la forma mas amplia de la misma. Y todos, en fin, cobijados por el manto de los derechos naturales del hombre y por el respeto profundo á los acérrimos del sufragio universal.

Corría el 30 de Julio de 1873 y en la sesión que en este día se celebraban las Cortes Constituyentes de la nacion española, dejábase oír la elocuente palabra del esclarecido patriótico señor don Emilio Castelar. Escuchósele, como sucede siempre, con religioso silencio, conteniendo á duras penas dentro del pecho, el entusiasmo que su mágica palabra despertaba en los corazones axillados por las ideas grandes y generosas. Contenido por tanto tiempo, estalló por fin al final de su discurso cual nube tormentosa, llegando á revestir las formas del delirio al escuchar los períodos siguientes: «Yo quiero ser español y solo español; yo quiero hablar el idioma de Cervantes; quiero recitar los versos de Calderon; quiero teñir mi fantasia en los matices que llevaban disueltos en sus paletas, Murillo y Velazquez; quiero considerar como mis pergaminos de nobleza nacional, la historia de Viriato y el Cid; quiero llevar en el escudo de mi patria, las naves de los catálanes que conquistaron á Oriente y las naves de los andaluces que descubrieron el Occidente; quiero ser de toda esta tierra, que aun me parece estrecha, si, de toda esta tierra tendida entre los riscos de los montes Pirineos y las olas del gaudiano mar; de toda esta tierra ungida santificada por las lágrimas que le costara á mi madre mi existencia; de toda esta tierra redimida, rescatada del

extranjero y de sus codicias por el heroísmo y el martirio de nuestros inmortales abuelos. Y tenerlo entendido de ahora para siempre, yo amo con exaltación a la República, antes que a la democracia pertenezco á mi idolatrada España.»

«Y me opondrá siempre con todas mis fuerzas á la mas pequeña, á la mas mínima desmembración de este suelo, que integro debemos legar á las generaciones venideras. Y el movimiento cantonal es una amenaza insensata á la integridad de la patria, al porvenir de la libertad.»

«Mientras uno de esos cantones toman las naves; mientras otros piratean; mientras aquellos dividen y fraccionan la unidad nacional; mientras los demas allí indisciplinan el ejército, mientras todos cometen tropelias sin número, los carlistas avanzan hácia Bilbao, abstuerte de la libertad; avanzan hácia Logroño, asilo del héroe de nuestra epopeya de la guerra civil; perturban á Cataluña, tierra de la República, y nosotros, generacion infortunada, que hemos tenido nuestra cuna mecida en el oleaje sangriento de una guerra civil deshonrado nuestro sepulcro.»

«¡Ah! yo no veo al patriota en el diputado que se vá de aquí á sublevar las provincias, que rompe la patria, que pone una bandera odiosa y odiada sobre el tope de las naves de D. Juan de Austria y del marqués de Santa Cruz; y no veo así á España.»

«Yo la veo en el voluntario de Estrella, que con su mujer al lado, sobre cien quintales de pólvora, con la mecha encendida, aguarda sereno á que llegue el facineroso carlista para morir como bueno. Sí; allí está la patria de Viriato; allí está la patria de Peláyo; allí está la patria del Cid; allí está la patria de Daoiz y Velarde; allí está la patria de la mártir Gerona y de la santa Zaragoza.»

Al terminar este período juramos unos cuantos amigos, allá en el fuero interno de nuestra conciencia, ayudar con entera lealtad á tan gran patriota en su santa mision de salvar la democracia. Y todos cumpliremos nuestro juramento.»

Valladolid 10 de Setiembre de 1880.

Laureano Alvarez.

En Valladolid existe cordialidad y benevolencia entre castelaristas y federales, que es lo racional y lo lógico; pero es porque en aquella afortunada poblacion no se alimentan pasiones que prueban el valor que ciertos individuos dan á las ideas, y revolcan el mérito de sus sentimientos.

Y dice muy formal «El Constitucional» dirigiéndose á «La Provincia:»

«No debe ser constitucional el que no luche enfrente de los conservadores, ni lo es en nuestro concepto.»

Los cimientos de algunos constitucionales de Dolores, deben haberse resentido, como se resintió el candidato de oposicion para diputados á Cortes, cuando vió que aquellos constitucionales eran de los de uso particular de Cánovas,

Y sigue:

«Los que llamándose amigos nuestros, se unen en cuestiones políticas á los amigos de «La Provincia,» claro es que dejan de ser constitucionales; por cuya razon no seremos nosotros los que llamemos verdaderos constitucionales á los que hayan estado ó estén unidos en cuestiones políticas á los amigos de «La Provincia.»

Pues los de Monóvar son de los que tiene D. Ciro Perez para su uso particular, y estos son amigos de «El Constitucional» y «La Provincia.»

Con algunos constitucionales de esta provincia, sucede una cosa parecida con los señores que en esta capital han llegado á aceptar con verdadero entusiasmo la fusion realizada en Madrid, ni siquiera se han dado aun los buenos dias con los constitucionales de Sagasta.

¿Qué nos dice todo esto? Una conclusion evidente.

Que el Sr. Bellido cuenta con leales y decididos amigos en la provincia, que aceptan la fusion, mientras los de la capital la rechazan.

Los periódicos llegados ayer, hablan de disidencias entre los señores Ruiz Zorrilla y Martos.

Mañana sale de Denia el Sr. Castelar, dirigiéndose á Alcira, donde se le prepara un soberbio recibimiento.

Nuestro apreciable compañero «El Constitucional» dice en su número del domingo, que ha dicho su última palabra sobre la eleccion de Monóvar, y esto, con perdon del colega, no debe decirse, cuando un periódico ministerial, y de los mas caracterizados, advierte que va á decir todo lo que ha pasado en las elecciones, objeto de tanta controversia.

Esperemos, pues, á que hable el periódico del Sr. Maestre, rogando á este no lo demore, no vaya á meterse el invierno encima y tengamos que ir á alguna cocina de Elda para que nos lo cuente, sitio de descanso para este señor, si Dios y Romero Robledo no hacen un milagro.

«El Eco» nos comparó ayer con las gentes de baja estofa.

Sean bien nuestros lectores, es «El Eco,» aquel que consintió que un empleado público llamase al Presidente de la Comision provincial, D. Pepito y que habian comido y dormido juntos no sabemos donde.

¿Qué entenderá «El Eco» por gentes de baja estofa!

Como quiera que existe verdadero empeño en estraviar la opinion con falsas relaciones, y como no hemos de permitir que se sorprenda y se explote la escensiva credulidad de ciertas gentes, debemos advertir que asi como los federales se sublevaron el año 1873 contra su jefe D. F. Pi y Margall, y nó contra el Sr. Castelar, tampoco fué el Sr. Castelar quien firmó el decreto del 20 de Julio declarando piratas los buques de guerra sublevados, sino el Sr. Salmeron y Alonso.

Esas falsedades y otras que oyen y leen con desdén y con marcada indiferencia las personas que conocen los hechos de nuestros dias, suelen causar efecto entre los ignorantes y entre aquellos que llevados de una pasion que les aturde y les ofusca, no ven más allá de donde quieren que vean los que por su propia voluntad se han erigido en jefes.

Convjene, pues, no ser impresio-

nables y no dejarse engañar, porque jamás el odio, el rencor y la envidia, han dado buenos frutos.

El domingo se cantó en la Colegial de S. Nicolas, el *Te-deum*, en accion de gracias por el alumbramiento de la archiduquesa de Austria, esposa de D. Alfonso de Borbon, concurriendo las autoridades civiles y militares, algunos individuos del Excmo. Ayuntamiento y unos pocos empleados del Estado.

Hoy hace doce años que el pueblo de Alicante, interpretando el sentimiento general, se sublevó contra el poder que habia de ser derribado pocos dias despues por la union de los partidos liberales.

Algunos alicantinos pagaron con su vida en las calles, su entusiasmo por la libertad!

Derramemos una lágrima á la memoria de aquellos valientes!

UN FOLLETO DIGNO DE LEERSE.

Hemos leído un precioso folleto de unas cien páginas, muy curioso y escrito con superior inteligencia por uno de los mas afamados Doctores de Paris. En ellas abundan infinidad de datos indispensables y muy útiles á la salud de todos, y sus pocas páginas instruyen más que muchos gruesos volúmenes.

El titulo de la *Anémia y su tratamiento*, indica bien que la lectura de este folleto interesa á las nueve décimas partes de la sociedad, puesto que se trata de una enfermedad, por decirlo asi universal, «La Anémia.»

—Leedlo, señoras, y vosotras jóvenes, meditar algunas páginas que os conciernen. Los ancianos, lo mismo que á los jóvenes, encontrarán en él consejos preciosos y observaciones prácticas, puesto que se puede estar anémico en todos las edades y condiciones.

La primera parte de la obra sirve para dar á conocer las causas de la anémia, los pronósticos, los diferentes síntomas, la marcha, duracion y terminacion de las enfermedades, etc. Llamamos la atencion sobre el párrafo dedicado al «Estado de la sangre en los anémicos caracterizado por la disminucion del hierro en la misma.»

Seria necesario citar ca' la capítulo, cada página; pero toda persona desea vivir mucho tiempo en buena salud—y desde luego no hay quien desea lo contrario,—debe leer este folleto y comunicarlo á sus parientes, á amigos, facilitando su distribucion por todas partes donde haya una gran aglomeracion de gente: como por ejemplo, en las grandes administraciones, conventos, cuarteles, instituciones, manufacturas, talleres, minas, etc. Es una cuestion de humanidad de que nadie puede sustraerse, y su propagacion es tanto mas fácil cuando que este lindo folleto se reparte y envia gratis á todos los lectores de este periódico que lo pidan por carta franqueada al depósito general del Hierro Bravais, 13, rue Lafayette, en Paris.

Lo repetimos: pedir el folleto sobre la *Anémia y su tratamiento*, y os convencereis de que nuestras apreciaciones no son exageradas.

Depósito del Hierro Bravais, en Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II.

Despachos telegráficos

Paris 18 (10,30 noche).—(Recibido á las cinco treinta de la mañana).

En el Consejo de ministros celebrado anoche, Mr. de Freycinet insistió en su proyecto de aplazar la aplicacion de los decretos sobre las congregaciones religiosas, hasta conocer la opinion del Tribunal de Conflictos sobre las demandas de apelacion entabladas por los jesuitas.

Mr. Grévy apoyó la proposicion de Mr. de Freycinet, que fué aprobada.

Esta mañana, en el momento en que Mr. Grévy se disponia á marchar á Montsous-Vaudrey, recibió la dimision de Mr. Constans, ministro del Interior. Monsieur Grévy suspendió su viaje. Apoco recibió tambien las dimisiones de Mr. Cazot, ministro de Justicia, y del general Farre, ministro de la Guerra.

Mr. de Freycinet ofreció la cartera de lo Interior á Mr. Devés. Este declaró que aceptaria, pero sólo en el caso de que Mr. Constans fuera el único ministro que abandonase el gabinete.

A las tres de la tarde se ha celebrado Consejo. Monsieur Constans negóse á asistir á él. Mr. de Freycinet expuso su pesar ante tal division en el seno del gobierno.

Regó de nuevo que acudiera Mr. Constans. Este accedió por fin.

Despues de una larga deliberacion, en la cual se desvanecieron algunas equivocaciones y se definieron las actitudes, se acordó la aplicacion íntegra de los decretos á las congregaciones religiosas antes de conocer la opinion de los tribunales de conflictos.

Los ministros del Interior y de Cultos recibieron el encargo de dirigir á los arzobispos y obispos una circular que aparecerá mañana domingo en el *Diario Oficial* para que informen á los superiores de las Congregaciones que firmaron la declaracion inscrita en la *Gaceta*, que ésta no es bastante, pues no es una verdadera sumision á las leyes existentes.

En consecuencia—añade la circular—se invita por última vez á las congregaciones religiosas á que cumplan las formalidades prescritas en los decretos dentro de un plazo breve que se indica tambien en dicho documento.

La crisis está terminada. Mr. Grévy saldrá probablemente mañana para Montsous-Vaudrey.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 19 de Setiembre de 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Con referencia muy autorizada digo á V. por el mes de Junio último que la reina D.^a Isabel fijaria probablemente su residencia en España para el próximo Otoño, en cuyo caso la ex-princesa de Asturias se iria á vivir con ella y acaso tambien las infantas D.^a Eulalia y D.^a María Paz. «La Correspondencia» de anoche dice que para la embajada de España en Paris se trata de adquirir un hotel en los campos Eliseos á menos que la reina Isabel no ceda el Palacio que habita en dicha capital.

El rey, aconsejado por el Sr. Cánovas del Castillo dijo á la reina D.^a Isabel que abandonase definitivamente á Paris y se establezca en España. La reina madre no accede á lo que parece.

Hoy puedo añadir que la reina D.^a Isabel dentro de unos cuantos dias partirá para la capital de Francia y acaso para mediados de Noviembre próximo se traslade á Sevilla en donde se instalará de una manera definitiva con sus augustas hijas.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier á mediados de Octubre inmediato llegarán á San Lucar de Barrameda en donde fijarán definitivamente su residencia, no en Sevilla como dice un colega.

No hay para qué decir que nadie, absolutamente nadie, ha tomado en serio las candidaturas ministeriales publicadas estos dias. El objeto de esto ha sido facilitar la declaracion de Princesa de Asturias á la infanta heredera; al mismo tiempo para dar un título al actual Presidente del Consejo de Ministros con la denominacion de duque de Casa-Cánovas con grandeza de España de primera clase, como justo y merecido premio á los grandes servicios prestados á la causa de la restauracion. Algunos políti-

cos no solo confirman la anterior noticia, sino que decian que previa la aquiescencia de una altísima persona, existe el propósito por parte de varios diputados muy admiradores de los grandes talentos del Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo de presentar en su día á las córtes un proyecto de cesion del Palacio Real de Aranjuez con todas sus dependencias al referido señor Cánovas, como recompensa á los grandes servicios que en los seis últimos años ha prestado á la nacion, terminando las guerras que devoraban á esta, en la península y en nuestra grande Antilla. Semejante rumor me parece ser una de tantas invenciones que se hechan á volar para entretener los ánimos, pues he oido asegurar á personas que tratan muy de cerca al Presidente del Consejo de ministros, que éste hoy por hoy, cifra toda su ambicion en afianzar las instituciones y la dinastia.

Esta tarde se ha dicho en la Bolsa que un conocido banquero de Madrid recibió ayer con retraso una carta abierta fechada en el extranjero y que contenia varias letras por valor de una cantidad respetable. Que afortunadamente dichas letras no han sufrido extravío y todas han llegado á poder del indicado banquero á quien iban dirigidas. Este hecho era objeto de comentarios entre los concurrentes á la Bolsa.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Gacetillas.

FANTASMA.—Los habitantes de esta capital se encuentran atemorizados por la presencia de un fantasma que ha dado en la mania de presentarse entrada ya la noche por ciertas calles.

Los que creen haberle visto, dicen que lleva una gran capa blanca, que de cuando en cuando se la lía por el brazo, dejando ver medio cuerpo todo encarnado y el otro medio ceniciento. A la cabeza lleva una especie de cofia muy alta, y que la oscuridad no deja distinguir si es un gorro frigio ó un pequeño morrion de miliciano nacional.

Parece que es muy valiente, porque se esconde de las miradas de nadie, ó que tiene ganas de que le cojan, para que su nombre suene alguna vez en los periódicos.

La verdad es que la leyenda va aumentando, y cada uno la dá su interpretación, llegando á asegurar los mas piadosos, que el fantasma es el alma en pena de un cabecilla carlista, que vá buscando hace tiempo á dos liberales que solo le pegaron la mitad por cierto trabajo.

SINGER.—Esta acreditadísima casa sigue de día en día estendiendo sus relaciones y buscando personal activo que espenda por todos los rincones de la provincia sus importantísimas máquinas de coser.

El representante que esta casa tuvo en esta capital, ha sido trasladado á otro punto, que de alguna manera habia de premiar la compañía Singer la buena clientela que pudo alcanzar en su tiempo, habiéndose encargado de esto sitio, D. Lucas Bueno, activo, inteligente en este negocio, y que se promete, por las circulares que han llegado á nuestro poder, difundir con rapidez pasmosa, el crédito de las máquinas Singer, en un breve y cortísimo plazo.

ENTRE PARIENTES.—Los crímenes contra los parientes parece que van en aumento, á juzgar por las siguientes noticias:

En Vitoria ha dado una cuchillada á su padre un joven de diez y siete años; en Cádiz ha herido muy gravemente á su mujer un marido celoso; en Valencia acometió otro esposo á su mitad con pistola y daga; en la misma ciudad, en fin, ha habido que amparar en el asilo á un padre niño arrancado de manos de su padre en el momento en que éste, despues de golpearle brutalmente, le ataba al cuello una cuerda para ahorcarlo.

FIESTAS EN PEGO.—El Ayuntamiento constitucional de esta villa, ante los buenos resultados de la feria creada en 1877, y animado como siempre de los mejores propósitos en bien de los intereses materiales de aquella poblacion, ha resuelto continuarla el presente, celebrando grandes fiestas cívico-religiosas en los días 4, 5, 6, 7 y 8 de Octubre próximo.

La feria estará situada en la espaciosa plaza de la Constitución, pudiendo ocupar los feriantes las casetas de madera y obra que se dispondrán al efecto para la venta de cuantos artículos de comercio, artes é industria se presenten.

La feria de ganados que tan animadísima se presentó el año último, promete excederla el actual, y ocupará el Llano de la Fuente, habiéndose dispuesto cuantas comodidades puedan ser útiles á los particulares y comerciantes que acudan, pudiendo us ganados servirse de abundantes pastos y del limpio y despejado abrevadero de la villa, situado junto al citado Llano.

El día 4 tendrá lugar una gran fiesta religiosa ocupando la cátedra del Espiritu santo el M. I. Sr. D. Francisco Bermudez Cañas, Dean del Cabildo catedral de Segorbe.

En la tarde de dicho día recorrerá las calles de costumbre una magnífica pro-

cesion que presidirá la veneranda Imágen del Santísimo Eccc Home.

Por las noches se dispararán castillos y cuerdas de fuegos artificiales.

Con objeto de solemnizar mas estas fiestas el Ayuntamiento ha contratado la música de Beneficencia de Valencia que, juntamente con la de la poblacion, dará serenatas en la plaza de la Villa.

En la espaciosa calle de Alfonso XII, brillantemente adornada, é iluminada por millares de farolillos á la veneciana artísticamente colocados, tendrán lugar durante tres noches las tradicionales danzas en las que aristocráticas parejas ricamente vestidas á usanza de la Edad Media, bailarán al son de árabes dulzainas.

En un espacioso y elegante salon destinado al efecto, tendrá lugar un gran baile de sociedad y á su vez el Casino adornará con lujo su salon y fachada.

Una lujosa cabalgata compuesta de varias dancetas, contrabandistas y grupos al estilo del país, además de los imprescindibles caballeros del siglo XVI, vestidos todos con elegancia, recorrerá la víspera y el primer día de feria las calles de la villa.

Con la debida autorizacion y con el propósito de que los aficionados puedan procurarse divertidos ratos, se darán corridas de toros.

Con otros festejos que aumentarán el brillo de una feria que reclamaban las necesidades materiales y el interés agrícola y comercial de esta floreciente poblacion.

RECLAMOS.

Traslacion.—El almacen de Harinas de la calle de San Nicolás, número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se espenden toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

ANUNCIOS.

A los hojalateros.—Hojalatas dulces A. C. A. IC. id. id. CA. CD. (marea)—Grifos metal todos números.

Estafío superior, Bandera y Cordero Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.

Buena ocasion.—Se vende una sillera completamente nueva de repa azul, compuesta de sofá, dos sillones y seis sillas, con sus correspondientes fundas de cretona, por menos de la mitad de su precio.

Para tratar de sus condiciones, Virgen de Belen, 18.

Camisas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De sanouige ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

Depósito de maderas del Norte y de carbón de piedra.

Paseo de Mendez-Nufiez (antes de la Reina), núm. 29, y calle de Bailen (antes de la Torreta), núm. 11.

P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amadeo Alberola 8—30

Ebanistería y tapisería de Antonio Samper y Jordá, Princesa, 8.

Se tapizan silleras y camas de muebles. Se adornan habitaciones y se confeccionan colgaduras. Tambien se venden con suma baratura sillas de negal, cañananas y blancas al por mayor y menor.

Sombrerería de Marcelo Losada, calle Mayor, núm. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estacion en que vamos á entrar, ofrece Marcelo Losada las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas del extranjero y una rica coleccion de bastones del mejor gusto y muy elegantes.

Mayor, 12, frente al Casino. 12—15

A los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuclas, hachas, garlopas, cepillos, junteras, guillanes, tenazas, alicates, certafrios, visagras, limas, escofnas, sierras, serruches, verduges, compases, cerrajas, trincadores, fierros, saca boca, dos, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblores, esquadras, destornilladores y cuchillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. 13—30



EL VAPOR GUADALETE.

Saldrá el 23 del actual para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Faes Hermano y Comp.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

POR QUÉ COSER A MANO?



Judid á 5 ALMAS, 5.—Alicante, DONDE POR

10 REALES SEMANALES

Sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere qual quier modelo de las legítimas máquinas para coser de

LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA-YORK.

Sucursales en todas las capitales de provincia.

de la casa, á precios baratísimos. **AL COMERCIO** Papel y sobres con el nombre y señas *Imprenta de Jordá.*

No mas Cuartanas, Tercianas ni diaaris

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan los maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45 Alacraní D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas Bajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, Sr. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. R. Picó. Colores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Alfonso Zubia. Madrid; Sres. Rodriguez Hernandez. Mayor 27 y 29. Moreno Miquel, Arénal, 2. Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofit. Novelda, T. J. Martinez. Palencia Sres. F. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon; Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climent, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

SECCION DE ANUNCIOS.

FARMACIA BELLIDO PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precision en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clorhidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de corteza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza de Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodydoro de Hierro. El mismo, con Yoduro potásico.—Jarabe de quina ferruginoso.—Rob Kafouteur.—Jarabe tónico antiescrofuloso.—Jarabe de Delabarre.—Jarabe de Protodydoro de hierro fórmula Blancart.—El mismo, de Dupasquier.—Lier & Jarabe de Brea.—Lior Elixir y Píloras febrifugas.—Maguasia doble efervescente (preparacion en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeina y otros.—Aceite de Bacalao fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Píldoras ferruginosas de Bland, Vallst. y Blancard.—Grageas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubeba y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloes, de Protodydoro de hierro, de arseniato de sosa, de amoniaco, de acenitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarcaparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos antiherpéticos.—Bálsamo Opeldoch líquido, sólido, cloroformizado, al árnica y belladona, y morfínado.—Tintura de árnica (preparacion en gran escala).—Limonada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboracion, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

Curacion de la Anemia y de las Enfermedades nerviosas, tales como debilidad, empobrecimiento de la sangre, etc.

ARSENIATO DE ORO

Dinamizado del Doctor ADDISON

Y LAS GOTAS REGENERATRICES

del Doctor SAMUEL THOMPSON

Este tratamiento es soberano contra todas las afecciones procedentes de la extenuacion de los organos y del Sistema nervioso, ó de las Alteraciones de la sangre.

Su poder reconstitutivo y la rapidez de su accion lo recomiendan en todas las enfermedades procedentes de desfallecimiento, de fatigas ó de exceso de juventud. Por su accion inmediata sobre el apetito, aumenta las fuerzas y la energia vital, indispensables al restablecimiento de la salud.

Para convencerse de la eficacia de este nuevo tratamiento, pídase el folleto *Cura fácil y radical de la Anemia, etc.*, que se entregará gratuitamente.

El **ARSENIATO DE ORO** dinamizado y las **GOTAS REGENERATRICES** se hallan en Madrid, en la Drogueria del referido del Sr. Chavarri, Atocha, 87, y en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias.

Evítase sobre todos los frascos la firma de *Gelis*

Depositar general para España: R. J. Chavarri, Atocha, 87. Madrid—Alicante: Farmacia de D. Juan Rodriguez, Mayor 22.

Farmacia de Aguiló Mayor 51 frente á las casas Consistoriales.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS.

Procedentes muchas enfermedades de vicios de la sangre transmitidos por generacion ó adquiridos durante la vida que con causa y germea de muchas enfermedades que indudablemente no aparecen si á su debido tiempo se consigueran ahorrando dolencias y gastos, y siendo la esencia de zarzaparrilla uno de los mismos dipurativos de la sangre la hace altamente recomendable su uso para corregir los temperamentos escrofulosos y simpáticos y demás vicios de la sangre, siendo sumamente útil su empleo como refresco, en el verano y en lo cambiis de estacion.

Considerando las propiedades citadas de la esencia de zarza en union con la altamente depurativas y alterantes del yoduro potásico, es conveniente el uso de la esencia de zarzaparrilla yodurada para combatir las afecciones escrofulosas herpéticas y sifilíticas.

U^o.—Una cucharada merelada con agua sola ó azucarada, ó ayunas y otra á las cuatro horas despues de haber comido.

Farmacia de Aguiló, Mayor 51; Alicante

"Perfeccion."

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida nueva crecencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer la **LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE SOLAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROSADO.**

DEPÓSITO PRINCIPAL:
114 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra.
Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante: D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 16.

MÉTODO ELEMENTAL PARA PIANO LECARPENTIER REFORMADO POR Manuel Penella.

Director de la Escuela pública de Música del Excmo. Ayuntamiento de Valencia, y premiado con medalla de plata en 1879 por la Sociedad Económica.

Consta de 59 páginas en gran tamaño, de lujo y su valor es de 5 pesetas.

COMERCIO DE MÚSICA

premiados con medalla de plata por sus ediciones de música

DE SALVADOR PROSPER,

Se remite franco de porte. Se venden unos timbales para orquesta, usados, baratos.

VALENCIA.

AGUA NORMANDY
 Eminentemente potable, saluberrima y económica, recomendada por personas con temores.
 Ordínase el día en que la Compañía españolaadora pueda ofrecerla al público inserta semanalmente, llevada á domicilio.
 Administración: Gravina, 14 y 16.

GRAGEAS, ELIXIR y JARABE DE Hierro del Dr Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios hechos por los sabios más distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr Rabuteau son superiores á todos los demás ferruginosos en los casos de Clorosis, Anemia, Pálidas, Pérdidas, Debilidad, Estenocimacion, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Empequecimiento y la Alteracion de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU no emnegrecen los dientes y las digieren los estomagos mas débiles sin la menor molestia: se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

EL ELIXIR de HIERRO RABUTEAU está recomendado á las personas cuyas fuerzas digestivas estan debilitadas: una copa de licor mañana y tarde despues de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado á los Niños.

El tratamiento ferruginoso por las GRAGEAS RABUTEAU es muy económica.

ACOMPANA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA

Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantía la Marca de Fábrica (deposítada) con la firma CLIN y C^a y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes a las seis de la tarde para Valencia, Barcelona, San Feiín, Palamós y Cetta. Admite carga y pasajeros.

Consigastarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La unica que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

BARATO.

C. MAYOR, FRENTE AL CASINO.

NUEVAS REMESAS DE GENEROS.

Gustos escogidos
Precios baratísimos.

Indianas, desde real de vellon.
Perciales dibujos nuevos, á real y medio.
Cretonas para vestidos, á 2 reales.
Id. para camisas, clase superior á 2 y medio reales.
Perciales y batistas francesas para camisas dibujos de novedad, á 3 reales.
Perciales lisos en todos colores, rayados, lunares y pompador á 2 y 2 1/4 reales.
Bañadores á 3 reales.
Batistas y linones, desde 2 y 1/2 rs.
Merino negro todo lana, desde 6 rs.
Mucelinas de lana, desde 4 reales.
Mallorquinas, clase buena, á real y medio.

Id. clase superior, á 2 reales.
Camisetas finas para caballero, á 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Pañuelos para la cabeza, desde real.
Id. de seda, cuanto se fabrica á precios increíbles por su baratura.

Telas de pantalon, clase de 3 reales, á 2.
Muselina blanca, desde real y medio.
Cotonet mereno desde real.

Una regular partida de lanas, erudillos, y granadinas de hilo, género todo de 5 y 9 reales y que para realizarlo pronto se vende á 1 1/2 y 2 reales.

Con el objeto de liquidar cuanto antes la existencia en medias y calcetines, se ha hecho una gran rebaja en sus precios.

Lanas lisas, lunares, jaspes, granito de pólvora colores finos, á 2, 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Trajes confeccion para señoras y niños, lo mas nuevo y elegante, á precios de fábrica.

Pañuelos crespón, desde 44 reales.
Manila, desde 80

Los pañuelos merino se continúan vendiendo á precios de fábrica.

Piezas de Llagostera, marca dorada, fabricacion esclusiva de esta casa, á 32 reales.

Llagostera para forros á real y medio.
Tirás y entredoses bordados, desde 2 reales, hasta 120 la pieza.

Tamisés, falls, grós negros, rasos, fulares, rasos chinos para adornos, velos, mantillas, granadinas lisas y labradas banovas, piqués y una infinidad más de artículos á precios sin competencia por recibirse todo directamente de los mismos centros de produccion.

Tomando piezas enteras y pagando en plata, todavía se hace un descuento regular sobre estos precios.

Calle Mayor, frente al Casino.

DEPILATORIO INGLESE

por Moreno Miquel.

Unica composicion sin arsénico para hacer desaparecer el vello en cinco minutos sin perjudicar, ni manchar en el mas minimo el cutis mas delicado. Treinta años de éxito, es la mejor garantía que podemos ofrecer al público de los buenos resultados de esta preparacion.

Precio, 16 reales frasco.

CREMA DE VIVAGRE

por Moreno Miquel.

Cosmético preferible á cuantos se conocen. Con solo echar unas cuantas gotas de agua de lavarse la vuelve lechosa y propia para limpiar el cutis con perfeccion. Sirve para quitar las manchas, rubicundeces, pecas y granitos que salen en la cara, y tambien para aromatizar los baños de placer.

Precios, 9 reales frasco.

Depósito general Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2 Madrid.

Alicante farmacia de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

LICOR BREA MÚNERA.

Los catarras pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escorbuto y demás enfermedades del piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.—3 Rs. FRASCO.

NOTA.—El 18 Abril de 1873, hallándose en la ciudad de París, la invitamos por la prensa periódica á someter un licor con el nombre de Licor Brea Múnera ante la Academia de Medicina y París y no aceptó.

De venta en todas farmacias y droguerías.

AUTOR:
Escudiller, 11, Barcelona.
MÚNERA HERMANOS.

QUINCALLERIA.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Baticores.
Grifos superiores.	Guatachapas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules
Tenedores.	Punteros
Cucharones.	Antejos
Navajas.	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13—Alicante